Série de TD N° 01

Exercice N°01
1- Donner le nom, la nature, le schéma électriqua trision délivrée par un redresseur
a usage domestique ?
2- Donner leurs noms, leurs natures, leurs schémasiéiles et les tensions délivrées
par des redresseurs a usage industriel ?
3- Comment obtient-on une charge a partir d'une sodeceéme nature ?

Exercice N°02
On veut alimenter un moteur MCC de puissaRce= 1.5kW, Vc = 220V a travers un
hacheur utilisant comme interrupteur électronigué@BT (ou Mosfet).
1- Deéterminer les caractéristiques de cet IGBT pounsage ?
- Domestique
- Industriel
2- Pourquoi c’est I'idéal d'utiliser un IGBT (ou Mogjeet non pas un BJT ?

Exercice N°03
Dans un site isolé (réseau électrique inexistantyoudrait alimenter une pompe entrainée
par un moteuMCC : Vc = 220V etPc = 1,5W utilisant :
- Des panneaux photovoltaiques W82/
- Un accumulateur de batterie
Caractéristique de la batterie : 12V, AM0Qcoef décharge 60%)
1) Quel est le nombre de panneau doit-on utiliser ?
2) Quel est le nombre de batterie nécessaire ?
3) Quel type d’hacheur doit-on utiliser pour chatype de source ?

Exercice N° 04
L’hacheur suivant alimente une charge équivalamdedtive.
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H est un interrupteur électroniqgue commandé a éduve et a la fermeture. Tous les
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1) Donner votre avis sur la notation utilisée ?
2) Quel est le role de la dio@e? Est-elle utile dans ce cas ?
3) Le courantc(t) prend l'allure représentée sur la figure. Eduit@ la fréquencéde
fonctionnement du hacheur ainsi que le rapportiqyela.
4) Représenter l'allure de(t) et deip(t), v et Vr;
5) CalculeivVc etlc;
6) Calculer I'ondulation du courant dans la chalgnie ;
7) On admet qug . _ a-(1=a).Vs . En déduire la valeur de
Lf
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8) Vs étant fixée, pour une valeur donnéevdesur quel parametre ou élément du hacheur
peut-on agir, et dans quel sens, pour diminuee cettiulation ?
Exercice N°05

Soit un redresseU?D3 connecté a un réseau triphasé 220¢380bmentant une charge.

L’allure de la tension aux bornes de cette derrestalonnée par la figure ci-dessous :
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1) Quel type d’hacheur a liaison indirecte doitebvoisir ?

2) Proposer un schéma complet représentant lesalitls composants et grandeurs ;

4) Déterminer la fréquence et le rapport cyclique ;

5) Déterminer les valeurs des parametres de lagehsrle courant délivrée par la source
Is=3A;

6) Déterminer le courant et la puissance de lagehar

7) Calculer la puissance absorbée.

Exercice N°06
Soit un redresseu?D: filtré connecté a une tension alternative de 220D/3fortement
inductif et alimentant une chardgL. avecR=10Q2 et L=10mH. Pour réduire la tension aux

bornes de cette charge a moitié, on utilise undwach

1) Proposer un schéma complet représentant lesetitls convertisseurs ;
2) Tracer I'allure des différentes grandeurs ca&mstiques au niveau de I'hacheur ;
3) Déterminer le courant de charge ;

4) Déterminer la puissance absorbée et les péresitques pour un rendement de 75% ;

Exercice N°07
Soit un redressel®D3 connecté a une tension alternative de 220/38&tement inductif

alimentant urMCC ayant les caractéristiques suivant¥s = 220V, Pc = 1.5kW

1) Proposer un schéma complet représentant lesatitls convertisseurs ;
2) Déterminer le courant de charge ;

3) Déterminer la Fcem si la résistance interne dteaor Ri = 0.0 ;
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4) Déterminer la puissance absorbée et les péresitques pour un rendement de 75% ;
5) Déterminer le courant de source ;

Exercice N°08
Dans un site isolé, aprés étude, nous avons optréupcaccumulateur de 12 batteries pour
varier le débit d’eau d’'une motopompe utilisantMi@C ayant les caractéristiques suivantes :

Pc = 01lhpVvc =110/, N = 150Qr/min, 2/s.

1) Proposer un schéma complet représentant leselitis convertisseurs ;

2) Déterminer le courant de charge ;
3) Déterminer la Fcem si la résistance interne dtear Ri = 0.0 ;
4) Déterminer la puissance absorbée et les péresitques pour un rendement de 75% ;

5) Déterminer le courant de source ;
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Exercice N° 01
Une alimentation a découpage, destinée a mairdgnmarfait état électrique une batterie
d’accumulateurs, posséde les caractéristiquesrgewya
Entrée réseau 127/220 -RedresseupD: filtré ; Tension de sorti®’c=48V, courant c=12A
N1=40,N.=8
1) Quel type d’alimentation a découpage utilisé ;
2) Calculer le rapport cyclique ;
3) Déterminer le courant de source.

Exercice N° 02
Une alimentation & découpage flyback, destinéeiaterar en parfait état électrique une charge
RC (R=102, C=10Q«F), possede les caractéristiques suivantes :
Entrée réseau 220/380ortement inductif ; -RedresseBDs ; Tension de sortigc=120v
N1=40, N>=8, F=5kHz.
1) Calculer le rapport cyclique ;
2) Déterminer le flux max $i1=5mH ;
3) Calculer les différentes ondulations ;
4) Déterminer le courant de source.

Exercice N° 03

Pour remédier au probleme de micro-coupure, orté@ppgur le schéma bloc suivant :

Redressement Tur Battrie

L Sitrle
A | Alternance

a) Quel élément doit-on insérer pour résoudre I'incatifgilité et a quel niveau ?
b) Calculer la tension A%

c) Quel est le type d’hacheur utilisé ? Donner soresih? Calculer la tension, @
d) Tracer la tension inverse aux bornes de'TS@ode et calculer U



